טנט מואשם בשקרים בזכרונותיו
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ראש הסי.אי.איי לשעבר טוען שטירפד עסקה לשחרור יהונתן פולארד

ירושלים- טענתו של ג'ורג' טנט, לשעבר ראש הסי.אי.איי, שהוא אחראי לטרפוד עסקה לשחרורו של המרגל הישראלי יהונתן פולארד, נסתרה על ידי מספר מקורות, כולל כאלו שאומרים שטנט אמר להם בפירוש את ההפך.

בזכרונותיו שפורסמו לאחרונה, "בעין הסערה", טנט טוען שהוא מנע את שחרורו של פולארד בזמן שיחות השלום בנהר וואי שאותן אירחה ארה"ב בשנת 1998, שבהם ראש הממשלה דאז בנימין נתניהו הסכים בסופו של דבר לסגת מחלקים מהגדה המערבית ולשחרר שבע מאות וחמישים טרוריסטים פלסטינים מבתי הסוהר הישראליים.
השיחות נוהלו על ידי הנשיא ביל קלינטון שהבטיח שהוא ישחרר את פולארד אם נתניהו יחתום על ההסכם. על פי נתניהו ומזכיר הממשלה לשעבר דני נווה, בנוסף לציטוטים פומביים של משתתפי ועידת וואי שחרורו המובטח של פולארד היה חלק אינטגרלי מהסכמתה של ישראל לחתום על ההסכם.
טנט כותב שהוא אמר לקלינטון שהוא יתפטר אם פולארד ישוחרר כשהוא מסביר שיוקרתו האישית תפגע בכך, שחבריו לסי.אי.איי יחשבו שהוא עזר בתיווך העיסקה.

"אם פולארד יהיה חלק מההסכם הסופי אף אחד במטה הסי.אי.איי לא יאמין שלא היה לי קשר לכך", כתב טנט בזכרונותיו. הוא כתב שהקריירה שלו תיהרס אם הוא יסכים לשחרורו של פולארד. 
אבל מלקולם הונליין סגן נשיא הועידה של נשיאי הקהילות היהודיות בארה"ב אמר בעבר לתקשורת שהוא קיבל שיחת טלפון מטנט מיד לאחר שנחתם הסכם וואי שבה טנט הכחיש שהוא איים להפטר אם פולארד ישוחרר.

"הוא באמת היה מאד נרגש ונסער בגלל זה", אמר הונליין. "הוא אמר שזו לא הצורה בה הוא עושה דברים ומהניסיון שלנו זו אכן לא היתה הדרך בה הוא נהג לעשות דברים".

הגרסה של טנט לאירועים מוכחשת גם על ידי השליח המיוחד של ארה"ב במזרח התיכון לשעבר, דניס רוס, ששיחק תפקיד מפתח במשא ומתן הישראלי פלשתיני שבהם הובטח שחרורו של פולארד.
בספרו, "השלום החסר" , רוס כותב שבפסגת וואי קלינטון שאל אותו האם שחרור פולארד יהיה חשוב לישראל.

"כן", רוס כותב שהוא השיב לו, "מכיוון שהוא נחשב כחייל של ישראל, ויש בישראל אתוס שלעולם לא משאירים חייל מאחור בשדה הקרב".

אך רוס כותב שהוא הזהיר את הנשיא נגד שחרורו של פולארד לפני שוויתורים גדולים יותר מצד ישראל יובטחו במסגרת השיחות להסכם הקבע.

"(שחרורו של פולארד) יהיה הישג ענק (בשביל ישראל), אין לך רבים כמוהו בכיס שלך... תזדקק לו מאוחר יותר, אל תשתמש בו עכשיו", כותב רוס.
מקורות ישראליים המקורבים לשיחות וואי אמרו לWorldnetdaily שקלינטון קיבל את העצה של רוס אך היה זקוק לתירוץ כדי להפר את הבטחתו לשחרר את פולארד. המקורות טוענים שקלינטון פיברק את איומו של טנט להתפטר שהפך להסבר קביל מדוע לא לשחרר את פולארד.
אשתו של פולארד, אסתר, אמרה לWorldnetdaily , "כשקלינטון התעלם מהתחייבותה של ארה"ב לשחרר את יהונתן כחלק אינטגרלי מהסכם וואי, פוברק תירוץ שטען שטנט איים להתפטר. זה לא היה רק לא נכון, זה היה גם הסבר מגוחך. חוסר ההיגיון בתירוץ זה נראה בבירור רק מספר חודשים מאוחר יותר כאשר קלינטון שחרר טרוריסטים פורטוריקנים של FALN תוך התעלמות מהתנגדותו הנמרצת של טנט ומאיומו האמיתי להתפטר".
פולארד התכוונה למקרה בו בשנת 1999 קלינטון שחרר 14 חברים של המחתרת מפורטה ריקו על אף ההתנגדות של הקבינט של הנשיא, הסנאט, ואיום של טנט בהתפטרות. בסופו של דבר טנט לא התפטר.
נווה, שהיה בכיר במשלחת הישראלית בוואי, אמר שהבטחתו של קלינטון לשחרר את פולארד לא היתה הבטחה אישית לראש ממשלה מסוים... זו היתה הבטחה שניתנה למדינת ישראל ולעם ישראל.
לארי דאב, עורך דינו הירושלמי של פולארד, קרא להבטחתו של קלינטון בוואי "מחייבת משטרים ממשיכים עד שתמומש".
"עשרים ושתיים שנים בכלא הם זמן ארוך"
מתאו בכלא באטנר,צפון קרוליינה , יהונתן פולארד שיגר את תגובתו לספרו של טנט 
ל Worldnetdaily:
"עבר כבר עשור מאז וואי. רוס קרא בפומבי לשחרורי בחודשים שעברו. כך גם ראש הסי.אי.איי לשעבר ג'יימס וולסי. עשרים ושתיים שנה בכלא הם זמן ארוך.

כעת, זה בכלל לא רלוונטי שקלינטון חיפש תירוץ כדי לחזור בו מהבטחתו בפסגת וואי כדי שיוכל לשחק שוב בקלף של פולארד בתאריך מאוחר יותר, וטנט הפך לתירוץ, זו לא סיבה להשאיר אותי בכלא. טנט,כך מסתבר, עדיין רוצה להציל את עצמו בכך שהוא משתף פעולה. הדבר היחיד שרלוונטי עכשיו הוא שאי הצדק המתמשך – המשאיר אותי בכלא מכיוון שמתייחסים אלי כאל קלף מיקוח בעל ערך רב – יתוקן לאלתר וללא דיחוי נוסף.

שחרורי צריך להיות עניין עקרוני – של צדק ושל משפט, והוא צריך לייצג ולשקף את הכבוד ושיתוף הפעולה בקשר המיוחד בין ארה"ב לישראל. ישראל כבר שילמה עבור שחרורי בוואי. הגיע הזמן לאסוף את התמורה."

פולארד, סוכן ישראלי שעבד כמנתח מודיעין אזרחי עבור הצי של ארה"ב, נעצר בשנת 1985 והואשם בסעיף אחד של העברת מידע לבת ברית, ישראל. הוא נידון למאסר עולם על אף הסכם טיעון שנועד למנוע ממנו את מאסר העולם.
גזר דינו של פולארד נחשב בעיני רבים כ"לא פרופורציונאלי" לפשע שבו הוא הורשע- הוא האדם היחיד בהיסטוריה של ארה"ב שקיבל מאסר עולם על מסירת מידע לבת ברית. גזר הדין המקובל לעבירה כזו הוא בין שנתיים עד ארבע שנים בכלא.
חוסר ההיגיון של גזר הדין מקושר בעיקר לתזכיר סודי של הרגע האחרון אותו שלח מזכיר ההגנה קספר ויינברגר שבו הוא האשים את פולארד בבגידה – פשע שבו הוא מעולם לא הורשע – וטען שפולארד פגע בביטחון הלאומי של ארה"ב.
אבל אפילו אותו ויינברגר שנפטר בשנה שעברה, הודה לפני מותו שגזר הדין היה מנופח כדי לשרת מטרה אחרת.
ויינברגר אמר שפרשת פולארד היא "עניין מאד מינורי, אך הפכו אותה למאד חשובה... היא נהפכה להרבה יותר חשובה מהחשיבות האמיתית שלה".

פולארד אמר בעבר לWorldnetdaily שהמידע שהוא העביר לישראל הזהיר מראש את המדינה היהודית מפני בניית נשק להשמדה המונית על ידי מדינות ערב השכנות, כולל על ידי סדאם חוסיין, לשימוש נגד ישראל.
אהרון קליין ראש סוכנות הידיעות של Worldnetdaily בירושלים ידוע בראיונות התכופים שלו עם מנהיגי טרור במזרח התיכון ובפינות הפופולריות שלו בתוכניות הרדיו המובילות באמריקה.

