אעלה את פולארד על ראש שמחתי

ההזמנה לחתונה כללה פסוקים ואתם חוששים לזרוק אותה לפח? לרב שלמה אבינר יש הצעה לכיתוב אחר: "אפשר לחבר את שמחתנו עם שחרור יהונתן". ויש עוד 11 דרכי פעולה למען הסוכן הישראלי שבכלא האמריקני
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.העצרות בכיכר לא עזרו, בדיקת מבקר המדינה טרם הועילה, ביקורי הנציגים הישראלים בכלא היו סמליים בלבד ואפילו הלחץ על נשיאי ארה"ב האחרונים לא הביא לשחרורו של הסוכן הישראלי יהונתן פולארד ממאסר. הרב שלמה אבינר, מבכירי הרבנים בציונות הדתית, לא מרים ידיים, וטוען כי "השאלה אם יש תקווה לפולארד לצאת לחופשי היא חיסרון באמונה".

 

במאמר שיפורסם מחר בעלון "באהבה ובאמונה" מזכיר הרב כי "אפילו חרב חדה מונחת על צווארו של אדם אל ימנע עצמו מן הרחמים", ומציע 12 דרכי פעולה למען שחרורו של הסוכן הישראלי. בין הרעיונות החדשים: ענידת צמיד כחול, ניסיון להשפיע על מנהיגים חילוניים להצטרך למאבק ואפילו אזכור הנושא על גבי הזמנות לשמחות ואירועים חגיגיים, במקום הפסוקים המופיעים שם. 

 

"בהזמנות לחתונה ולבר-מצווה נוהגים להדפיס דברי תורה, שזו בעיה הלכתית כי הם טעונים גניזה ורבים מגיעים לפח. לכן אפשר לחבר את שמחתנו עם שחרור יהונתן", ממליץ הרב אבינר. עוד הוא כותב כי במקום הברכונים והמזכרות השונות המחולקות בחתונה אפשר לחלק את התפילה שכתב הרב מרדכי אליהו עבור פולארד, "כמובן עם הטְבעת שם החתן והכלה". 

 

על פי הרב אבינר, יש להפעיל לחץ על הממשלה כדי שתבקש מהממשל האמריקני חנינה עבור הסוכן, ובמקביל יש לפעול על דעת הקהל בנושא. "משום מה, בלי סיבה הגיונית, כמעט כל אלה שנרתמו למאבק הם דתיים. אם אתה מכיר אישים חילוניים רמי דרג, אנא נסה לעניין אותם במאבק, ואולי גם יסכימו לעמוד בראש". בנוסף הוא קורא "לדבר, לדבר ולדבר, בין באופן אישי, בין ברדיו בין במאמרים. לחבר שירים בעברית ובאנגלית. לדבר על זה בכל מקום, במשפחה ובעבודה, בטרמפ ובתור למכולת. בבתי-ספר ובתנועות נוער, בכנסים ובשיעורים". 

 

עוד מציע הרב לחתום על העצומה לשחרור פולארד, לענוד צמיד כחול ("גם לבנים מותר. אין זה תכשיט נשי, אלא תכשיט שהוא מראש גם לגברים גם לנשים"), לשאת בבתי הכנסת תפילת 'מי שברך' שהצלתו, להדביק מדבקות ובמודעות בכל מקום, לתרום למטה המאבק ("ברור שהכסף נחשב כמעשר כספים... זו הצדקה הכי גדולה שקיימת") וכן לכתוב בעניין לחברי כנסת, לראש הממשלה, לנשיא ארה"ב ("כמובן בנימוס, בכבוד, בקיצור, ברגש, במוסר") ולפולארד עצמו. 

 

"כתוב ליהונתן. זה פלא בלתי מובן איך אחרי כל העינויים הנוראיים שעברו עליו הוא עוד חי, בריא בנפשו ומחזיק מעמד בגופו. אלא שכחו שהוא רוחני. הוא יונק כוח מאמונתו, מאהבתו לעם ישראל, וממכתבי התמיכה שהוא מקבל. לכן אנא כתוב אליו, איש ואישה, ילד וילדה, כמובן באנגלית ובלי מילים בעברית בגלל הצנזורה". 

 

הרב אבינר טוען כי הסוכן הישראלי הוא היחיד בהיסטוריה האמריקנית שקיבל מאסר עולם על ריגול לטובת מדינה ידידותית. הוא סבור כי "עתה נפתח לפנינו חלון של תקווה כיוון שבחודשי מרחשוון-כסלו נשיא ארצות הברית מסיים את תפקידו ונהוג שאז הוא נותן חנינה לאנשים רבים, ויש מקום נרחב לומר שכאשר אחינו יהונתן ייכלל בתוך הכמות הגדולה של הזוכים לחנינה, אף המתנגדים לשחרורו לא יראו מקום להעיר". לדבריו, ראש ה-C.I.A לשעבר תומך בשחרור פולארד, וכך גם דניס רוס, שהיה שליח ארה"ב למזרח התיכון. 

 
