בס"ד כ"ה אלול תשס"ח (8350 ימים שאחינו יהונתן בכלא האמריקאי)
דבריה של  גב' אסתר פולארד

בהכנסת ספר התורה למען שחרור בעלה יהונתן פולארד
ערב טוב!

בשם יהונתן ובשמי, אני מודה מקרב לב על החג של הכנסת ספר תורה למען שחרורו של יהונתן. זה מרגש מאוד לראות את כל הקהל המכובד שהגיע מכל רחבי הארץ להשתתף באירוע הנפלא שהוכן ברוחב לב וביד נדיבה. לא אאריך במילים אחרי כל מה שכבר נאמר לפניי.
הדבר היחידי שיהונתן ואני עוד נבקש ונעריך מאוד הוא: אם נצא מפה כשהשלמנו משימה חשובה מאוד בעינינו.

כידוע, כפי שלמדנו, יש לתפילת הרבים כוח עצום. לפי הרה"ג המקובל הרב מוצפי שקיבל מהזוהר הקדוש,יש שיטה פשוטה לדעת מה כוחה של תפילתו של כל יחיד שנוסף לתפילת חבריו. כך יוצא לדוגמא שכאשר אחד מתפלל הוא מהווה כוח אחד בלבד, ואילו שניים מגיעים לכוח של 21, ושלשה לכוח של 321, ואילו ארבעה לכוח של 4321, וכן הלאה וכן הלאה. כך למשל תפילת מניין אנשים מגיעה לכוח של יותר מעשרה מיליארד אנשים! כרגע יש עמנו יותר ממניין אחד, אז אנא נשתף פעולה ונתפלל יחד מכרטיסי התפילה שיחולקו בן  רגע בינכם, המכילים "נשמת כל חי" (http://www.jonathanpollard.org/pics/prayer_int.pdf), ותפילה למען שחרור יהונתן (http://www.jonathanpollard.org/pics/prayer_ext.pdf) 

 , ודמיינו לאיזה כוח נוכל להגיע!

ייתן ה' שבזכות התפילה המשותפת שלנו בכוונה, מכל ליבנו, על יהונתן ועל כל השבויים והנעדרים, על עם ישראל ועל מחבר התפילה והוא כבוד הרב הגאון, הרב מרדכי אליהו שליט"א, נזכה לראות ניסים ונפלות ויקויים הפסוק : 
"ופדויי ה' ישובון ובאו ציון ברינה ושמחת עולם על ראשםp
ששון ושמחה ישיגו ונסו יגון ואנחה"   ונאמר אמן!
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