בע"ה ר"ח אייר  תש"ע
פדו את אחינו יהונתן בן מלכה
"וַיְקֹנֵן דָּוִד...עַל יְהוֹנָתָן...הַצְּבִי יִשְׂרָאֵל...אֵיךְ נָפְלוּ גִבֹּרִים בְּתוֹךְ הַמִּלְחָמָה..."
 (שמואל ב,א)

אחינו יהונתן פולארד שליט"א,

כמה הולמים דברי נעים זמירות ישראל, המלך דוד,את מעלתך המצורפת בהוד קדומים.

נהגת כיהונתן בן שאול: 

כאשר בעת מצוקה נטש העם את שדה המערכה – 
"וַיִּתְחַבְּאוּ הָעָם בַּמְּעָרוֹת וּבַחֲוָחִים וּבַסְּלָעִים וּבַצְּרִחִים וּבַבֹּרוֹת:" (שמואל א , יג),
יצא יהונתן לבדו להילחם במכמש  בפלשתים, שבאותה העת היו אדוני הארץ, ואחד היה מול גוי רב ועצום,ואותם הניס בעוז ובתושייה. אבל שבר היה, שבתמורה המלכות את נפשו ביקשה:  "מות תמות יהונתן". אבל העם חזק היה מן המלכות ואמרו: (שמואל א פרק יד) 
הֲיוֹנָתָן יָמוּת אֲשֶׁר עָשָׂה הַיְשׁוּעָה הַגְּדוֹלָה הַזֹּאת בְּיִשְׂרָאֵל?!  חָלִילָה!  חַי ה' אִם יִפֹּל מִשַּׂעֲרַת רֹאשׁוֹ אַרְצָה, כִּי עִם אֱלֹהִים עָשָׂה הַיּוֹם הַזֶּה, וַיִּפְדּוּ הָעָם אֶת יוֹנָתָן וְלֹא מֵת:  

גם יהונתן שלנו האהוב, ישועה עשית והצלת את האומה משואה שזמם לעשות סדאם חוסיין.  האיש המושחת מבגדד רצה לחסל את היישות העברית בארץ ישראל על ידי נשק כימי. אתה יהונתן מנעת את האסון, הפקרת את עתידך המבטיח, והענקת לנו בחינם בלב נקי וטהור מודיעין, כדי שיהיה ביכולתנו להתמודד עם הסכנה.

במקום שיעניקו לך פרס נובל לשלום או לפחות את פרס ישראל,המלכות מבקשת את נפשך לענות אותך עד דכא, בקבר בכלא לעד.  בינך לבין יהונתן בן שאול רק דבר אחד מבדיל: אותך עדיין האומה לא פדתה, והקטרוג עלינו רובץ כעול נורא, על האדישות והאטימות, שלא להרגיז את אדוני הארץ מעבר לים. 

כיהונתן בין שאול שהעדיף את האמת לטובת כנסת ישראל, על טובתו וטובת בית אביו, ולכן את הבכורה העניק לדוד שראוי היה למלכות כמשיח, ועל כך יהונתן נרדף,
גם אתה יהונתן הצדיק הושעת את ישראל וכביכול מעלת באימון. נשמתך הטהורה ביקשה שלא נחזור על הפשע של שתיקת יהדות אמריקה במלחמת העולם השנייה ,כאשר לא נשלח גם לא מטוס אחד להפציץ את המסילות ולהציל מיליוני יהודים.
המופת הסגולי שלך שלמרות שהענקת לאומה בארצה יסוד לחייה, ואנו כפויי טובה,
אתה עדיין מלמד עלינו זכות, ויתרה מזאת אף אינך מוכן לצאת לחופשי אם המחיר יהיה לשלם בתמורה את רב המחבלים ברגותי.
מעל כל אלה, עוד תשיר לך האומה שירי הלל כמופת אצילי עד נצח הגאולה.
אחי יהונתן נעמת לנו מאוד ועוד תזכה כנשרים קלו ומאריות גברו,
 לחבוק את אור הפדות והפאר ושמחת הטוב בישראל.
ואתם ואנחנו אחים יקרים, נתמלא רחמים על אחינו המופלא יהונתן בן מלכה לקבל אחריות עליו לעשות מעשה: מי בכספו,מי  בתפילה, מי במכתב אליו ומי לנוגעים בדבר,
מי במחאה בהפגנה, או בדרך אחרת, פדו את יהונתן!
באהבה ובהערצה 
הרב יניב שמואל
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