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שלום רב, 

הנדון: זימון דחוף של שגריר ארה"ב לנזיפה

ע"פ הפרסומים בתקשורת, שגריר ארה"ב, ריצ'ארד ג'ונס אמר היום בכנס ליחסי ישראל-ארה"ב באוניברסיטת בר אילן כי "העובדה שהוא (פולארד) לא הוצא להורג מראה שהוא זכה במידת הרחמים".

כפי שידוע לך, עונש מוות קיים בחוק האמריקני רק במקרה של ריגול עבור מדינת אויב מעבר לכך, מבין עשרות מקרים של ריגול עבור מדינה ידידותית לארה"ב אין ולו מקרה אחד שבו קיבל מישהו עונש המתקרב לעונש שריצה יהונתן עד כה (22 שנים!).

דברי השגריר מעידים על עמדות אנטישמיות ועל ייחס עוין ביותר כלפי מדינת ישראל ועל כן יש לקרוא לו באופן מיידי ולדרוש את התנצלותו המיידית על דבריו.
במסגרת זאת חשוב להזכיר כי ישראל נאלצה להפעיל את פולארד כסוכן רק משום שארה"ב בגדה באמוננו והסתירה מאיתנו מידע קריטי על נשק אב"כ והתארגנויות טרור נגדנו, וכל זאת תוך הפרה גסה של הסכמי העברת מידע הדדיים שמדינת ישראל קיימה במלואם.

בהקשר זה אינני יכול שלא לומר כי ברור לכל בר דעת שהעובדה שממשלת ישראל איננה דורשת את שחרורו של פולארד גם אחרי 22 שנה לא רק מסכנת את חייו של אדם שאנחנו שלחנו למשימה אלא אף נותנת לגיטימציה לאמירות אנטישמיות כגון זו ומחזקות את ידי הגורמים בארה"ב שחפצים לראות במדינת ישראל גורם עויין.
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