מכתבו של יגאל קמינצקי ,רב ישובי גוש קטיף,  ליהונתן פולארד
בס"ד א' סיון תשס"ט
לרענו, ידיד נפשנו, אהוב לבנו, ר' יהונתן פולארד ה' ישמרהו וינצרהו!
פעמים רבות יוצא לי לחשוב עליך ועל מסירות הנפש וההקרבה העצומה שהקרבת ועדיין מקריב למען עם ישראל. 

ודאי מוכר לך הסיפור הידוע על ר' עקיבא שכשהוציאוהו להורג והיו סורקים את בשרו במסרקות של ברזל היה מקבל עליו עול מלכות שמים באהבה, שאלוהו תלמידיו, עד כאן? כלומר האם גם בזמן שאתה עובר כאלו יסורים נוראיים אתה מקבל עול מלכות שמים באהבה? אמר להם כל ימי הייתי מצטער מתי יבוא לידי פסוק זה [ואהבת את ה' אלוקיך בכל נפשך אפילו נוטל את נפשך] ואקיימנו ועתה כשהגיע לידי לא אקיימנו?

אכן למות על קדוש ה' זה עניין עצום של רגע, אך לחיות כל רגע ורגע על קדושת שמו מתוך יסורים נוראים כפי שאתה עובר וכדברי חז"ל "שבי" קשה מכולם, זה דבר שאין למעלה הימנו. ואם "הרוגי מלכות אין כל בריה יכולה לעמוד במחיצתן", לא למטה וודאי לא למעלה בעולמות עליונים, חיי מלכות, אלו המתייסרים יום יום רגע רגע, אין כל בריה יכולה לעמוד במחיצתם. 
אם כל חיינו עניינם לקדש שם ה' בעולם, הרי שאתה עושה זאת בכל רגע ורגע כשזכית למסור נפשך מנגד, כדי להגן ולהציל את עם ישראל. הרי אתה במדרגתו של משה רבנו, שכשהקב"ה רצה להשמיד את עם ישראל לאחר חטא העגל השליך משה רבנו את נפשו מנגד ואמר לרבש"ע, או שאתה מציל את עם ישראל, ואם אין, מחני נא מספרך אשר כתבת, ובכך הציל את עם ישראל מכליה.

כואב עד יסורים ודכדוכה של נפש, ההתנכרות של ממשלות ישראל לבנים כמוך שמסרו נפשם מנגד למען העם הזה. אוי לחלול ה' הנורא הזה של כפיות טובה גדולה כל כך. אתה אינך יחידי לצערנו. גם אנחנו במשך שנות דור מסרנו נפשנו למען העם הזה בגוש קטיף מתוך מסירות נפש עצומה ומתוך הקרבה עצומה, כשחיינו בסכנת נפשות ובקשיים גדולים שנים רבות, ובגופנו ממש הגנו על עם ישראל ועל אזור הדרום, ובסופו של דבר נעקרנו וגורשנו ע"י ממשלת ישראל. 

אני מאמין שבייסורים שלך וגם בשלנו, יש בבחינת מיתת צדיקים מכפרת, ייסורים גדולים של צדיקים הבאים למנוע מעם ישראל ייסורים נוראיים, כשהצדיקים משלמים את המחיר. אלו הם חשבונות א-לוקיים בלתי מובנים לנו, אך ברור כשמש, שלמעלה מן השמש, במקום שרק שם נעשה החשבון הסופי בבחינת "שכר מצוות בהאי עלמא ליכא", שם בעולם האמת שמור מקום לעילא ולעילא לצדיקים נפלאים כמותך, ששום בריה אינה יכולה לעמוד במחיצתכם.

אתה ודאי יודע שכולנו מתפללים עליך בבתי הכנסיות וחוברה תפילה מיוחדת להצלתך מן השבי יחד עם שבויי צה"ל האחרים, ויהי רצון שיקויים בך לאלתר:
"ופדויי ה' ישובון ובאו ציון ברינה ושמחת עולם על ראשם!" אכי"ר!
הכותב בדמע ובתקווה

יגאל קמינצקי

רב ישובי גוש קטיף

תובב"א
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